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Анотація. Визначено відмінності між інформацією та знаннями, 

виявлена роль мислення, що виникає у процесі навчально-пізнавальної 

діяльності. Встановлено значення, що вносять здобуті soft skills, як додаткові 

компетенції за умов дистанційного навчання. 
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дистанційне навчання. 

Abstract. We identified the differences between information and 

knowledge, identified the role of thinking as a result of the process of educational 

and cognitive activities. Set the value of soft skills as additional competencies in 

terms of distance learning. 

Keywords: thinking, cognition, soft skills, active learning, distance learning. 

 

Сучасний світ – це світ інформації, яка швидко примножується і за 

рахунок цього постійно старіє та оновлюється. Сучасним світом керує 

інформаційне суспільство, яке висуває нові вимоги перед освітою. Однією із 

цих вимог є підготовка таких фахівців, які можуть швидко орієнтуватись у 

зміненому середовищі, застосовуючи весь комплекс soft skills. Завдяки 

організації навчальної діяльності з використанням технології змішаного або 

дистанційного навчання, суть якого полягає у використанні інформаційно-

комунікаційних технологій в методах та формах організації навчальної 

діяльності, при організації колективної роботи над проєктом як найкраще 

використовуються складові  soft skills [1]: 

1. Навички управління інформацією. Під час дистанційної освіти 

реалізується одночасно з іншими soft skills. 

2. Особиста ефективність, реалізується через: витримку, віру в себе, 

ініціативність, відповідальність, емоційну стабільність, гнучкість. 
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3. Управлінські навички, що є вмінням сформувати систему 

комунікації в команді з використанням відповідних сервісів. 

4. Комунікативні навички, що мають прояв у вмінні співпрацювати як 

з колегами, так і виконувати завдання самостійно. 

5. Стратегічні навички, що відповідають за встановлення та 

досягнення мети використовуючи всі soft skills. 

У контексті фундаментальної зміни освітньої парадигми все більшого 

значення набуває перехід до інтерактивних стратегій навчання, пошук 

альтернативних форм в освітньому процесі, стимулювання нових тенденцій 

та освітніх технологій, які б формували у здобувачів не лише професійні 

навички, а й навички soft skills – універсальні компетентності, що 

підвищують конкурентоспроможність фахівця на сучасному ринку праці. 

Уміння розв’язувати складні проблеми, ефективно працювати в команді, 

приймати рішення, критично мислити – такі навички очікує чи не кожен 

роботодавець, незалежно від сфери діяльності [2]. 

Soft skills розглядаються як універсальні, надпрофесійні компетенції, 

які не завжди піддаються кількісному вимірюванню. Іноді їх називають 

персональними компетенціями, оскільки вони залежать від людини, її 

якостей і пов’язані з особистими характеристиками.  

Традиційна практика навчання бачить своїм  найважливішим 

завданням засвоєння здобувачем систематизованої інформації, що стикається 

інколи з супротивом сприйняття, коли ця інформація не збігається з метою, 

що переслідує здобувач, та викликає згасання інтересу багатьох студентів до 

навчання та професій. 

Виникає протиріччя між традиційним навчанням, що описується 

процесами уваги, сприйняття та запам’ятовування інформації та 

необхідністю забезпечити залучення в процес пізнання на рівні творчого, 

діалогового мислення та соціальної активності (школа мислення), що має 

місце у професійній діяльності. 
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Потрібно звертати увагу на те, що інформація та знання є суттєво 

різними поняттями. Навчальна інформація – це знакова система, навчальний 

текст, звуки слів, які повинні доводитись та усвідомлюватись студентом. 

Знання – це перевірений практичний результат пізнання дійсності, 

інформація, перекодована на мову мозкових структур людини. 

Для отримання статусу знань, персонального відображення реальності, 

інформацію з самого початку потрібно «промислити» до дії та процесу, 

використовуючи її контекст.  

Стимулювання процесу мислення відбувається коли нове поняття або 

положення перебудовує структуру минулого досвіду студента та разом із тим 

створює передумови для встановлення зв’язку із ситуаціями майбутнього 

професійного використання. В цій ситуації інформаційний потік є 

«ідеальним штормом» для активізації мислення. 

Мислення народжується у проблемній ситуації, і не супроводжує 

процес простого запам’ятовування. 

Важливу роль в процесі мислення відіграє самореалізація,  мотивація та 

організаторські здібності, та майже всі soft skills стають у нагоді. Все це 

сприяє підвищенню конкурентоспроможності молодого фахівця на ринку 

праці та приховує в собі величезні потенційні можливості успіху та високого 

рівня конкурентоспроможності молоді.  

Однією з важливих тенденцій розвитку освіти є перегляд концепцій 

організації навчально-пізнавальної діяльності. Відбувається перехід від 

жорсткого, директивного управління, де навчальний процес виступає 

«об’єктом» навчальних проектів, до системи організації, підтримки та 

стимулювання пізнавальної діяльності суб’єкта навчання, навчання 

творчості, педагогіки співробітництва, до особистісно-орієнтованої освіти. 

На перший план в процесі стимулювання мислення виступають активні 

форми навчання: проблемні лекції, семінари-дискусії, розбір конкретних 

виробничих ситуацій, методи моделювання за допомогою комп’ютера, 

різного роду навчальних ігор. У активному навчанні включаються також 
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різноманітні форми навчальної та науково-дослідницької роботи студентів, 

нові інформаційні технології, застосування програмних продуктів та ін. 

Встановлений акцент на змісті та технології активного навчання, що 

розглядається як діалогічна взаємодія у системах «викладач – студент» та 

«студент – студент», організовується у створенні груп для досягнення 

об’єднуючої мети, з одночасним формуванням теоретичного та практичного 

мислення, розвитку особистості майбутнього професіонала. Задіяні як 

комунікативні навички, так і управлінські навички soft skills. 

При цьому при впровадженні більш ширшого процесу навчання слід 

здійснювати контроль за процесом перетворення навчальної діяльності в 

професійну – студента в молодого спеціаліста. Засобами проміжного та 

вихідного контролю може стати комплекс контрольних завдань, навчальних 

ситуацій та ділових ігор. 

Сучасні комунікативні методики передбачають в процесі навчання 

обов’язкове залучення ситуативного контексту. Тобто, володіння основами 

самоменеджменту (самоорганізацією, вмінням управляти собою) та 

таймменеджменту (технікою раціонального використання власного часу), що 

врешті решт сприятиме: виконанню роботи молодої людини з меншими 

затратами часу, кращою організацією праці, більшому задоволенню від 

праці, активній мотивації праці, зменшення помилок при виконанні своїх 

обов’язків, досягненню поставлених цілей найбільш коротким шляхом. 

Процес перетворення студента у спеціаліста повинен контролюватися 

не тільки викладачем, але і самим студентом за чітким, зрозумілим йому та 

особистісно-значущим критерієм. Задіяні особиста ефективність та 

стратегічні навички soft skills. Тільки за цих умов можна розшифрувати 

виникнення пізнавальної мотивації та її попередження до мотивації 

професійної, зацікавленої участі студента в процесі переходу від навчання до 

праці. У нагоді в цьому стануть отримані soft skills, що допомагають 

встановити самоменеджмент, таймменеджмент, селфбілдінг та цілу низку 
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особистісних навичок (витримка, віра в себе, ініціативність, відповідальність, 

емоційна стабільність, гнучкість). 

Розробка життєвого плану, побудована на ієрархії цілей, де кожен 

нижчий рівень виступає «сходинкою» на шляху до вищої, – є найбільш 

дієвим інструментом планування та досягнення життєвих цілей, тобто є, 

свого роду, «формулою життєвого успіху» і досягається за рахунок 

активного мислення застосовуючи стратегічні навички soft skills. 

Кожний роботодавець хоче бачити бездоганно-вихованого фахівця 

найвищого класу. Наявність відповідних soft skills є запорукою успіху у 

формуванні не тільки конкурентоспроможного фахівця на ринку праці, але й 

особистості в цілому. Головною вимогою сучасного суспільства до 

випускника закладу освіти є здатність мислити, приймати критичні рішення, 

знаходити свій шлях у новому оточенні, самостійно діяти, швидко приймати 

рішення, реалізувати особистісний творчий потенціал, бути мобільним, 

гнучко адаптуватися до умов життя, яке стрімко змінюються та 

розвиваються. 
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